又添8家,新三板济企95家了

仅济南高新区就有510多家企业在排队冲刺

新三板扩容全国以来, 中小企业登陆新三板的火爆 场面用"排着队"来形容毫不 为过。截至4月13日,新三板挂 牌总数达6523家,其中就有95 家济南企业,形成"济南板 块"。然而新三板对于投资者 要求的高门槛,让其流动性 大打折扣,这也让企业在资 本市场的活跃度受影响。都 说新三板的流动性差,那为 何还有这么多企业争着抢着 要进新三板呢?

文/片 本报记者 修从涛



13日,8家济企组团到北京挂牌新三板。

多层次资本市场

一板市 场,是传统 意义上的证 券市场

主板

创业板 中小板

股票 都在深交 所上市

新三板

全国中小企业股份转让系 统,2012年9月成立,无涨跌幅限制

区域股权交易中心

挂牌新三板后,平均融资五千万

13日,济南高新区的8家企业负责人 组团来到北京,在全国中小企业股份转 让系统大厅敲响了上市宝钟。至此,济南 在新三板挂牌的企业总数达到了95家。

据了解,此次挂牌新三板的8家企业 均是有着科技基因的企业。不仅如此,济 南挂牌新三板的95家企业中,近六成来 自济南高新技术开发区,科技型企业占 比在八成以上。

"这不难理解,这类中小企业上市融 资的愿望更加强烈。"济南高新区服务业 促进局相关负责人介绍,科技型中小企 业一般都是轻资产、无形资产占比高、可 抵押物不足,而银行等金融机构对于这 类企业的融资限制条件较多,选择通过 新三板上市,为科技型中小企业融资发 展打开另一通道。目前,仅济南高新区储 备新三板后备企业就达510余家。

实际上,新三板设立之初的定位恰 恰也是为中小科技型企业进入资本市场 开辟便捷通道。全国中小企业股份转让 系统相关负责人也表示,资本是科技企 业的血液,科技与金融往往是不分家的。 拿济南高新区为例,据济南高新区管委 会主任徐群介绍,截至目前,济南高新区 在新三板挂牌企业55家,阶段性融资 27.4亿元,平均每家企业融资5000万

通过挂牌新三板获得投资者青睐, 已成为不少科技型中小企业融资发展的 重要渠道。记者了解到,组团前来敲钟的 企业还有不少,由于挂牌企业众多,参加 敲钟仪式要提前预约。

流动性不足,但都看好转板预期

挂牌新三板就一定能融到资吗?也 不尽然。这就不得不提新三板的市场流 动性短板。出于对投资者的保护,新三 板的顶层设计中,有一个对投资者500 万元的门槛限制。而这也将诸多的普通 个人投资者挡在了门外。

有数据显示,截至3月31日,已挂牌 新三板的企业6349家,而中证登2月的 数据显示,持有A股流通市值超过500万 元的自然人和机构账户数仅为19.39万 户,与此形成强烈对比的是,A股沪深上

市公司总共才2832家,3月投资者数量 为1.03亿户。

"投资新三板企业本身就具有高风 险,如果没有专业的投资能力和抗风险 能力,对投资者和企业都不是件好事。 但是目前看来这一门槛有点过高。' 券商负责人表示,尽管做市商在一定程 度上促进了市场的流动性,但目前看 来,企业基本面仍是决定一家三板企业 的估值和交投活跃程度的最根本因素。

也有企业并不十分在意新三板的

市场流动性强弱,而是看好新三板转板 上市的"绿色通道"。有企业也不讳言, 选择在新三板挂牌,是因为主板和创业 板的条件更加苛刻且要排长队,而根据 政策,将来符合条件的新三板挂牌企 业,可以直接向沪深交易所提出转板申 请,不必再经证监会审核。

当然,采访中多数企业仍认为,在 新三板融资总要比企业直接面向一级 市场跟PE机构谈好一些,对企业的帮助 也更大一些。

挂牌的百万元花费有财政补贴

登陆新三板仅仅是为融资而来吗? 刚刚挂牌新三板的山东数字人科技股份 有限公司董事长徐以发表示,企业刚挂 牌新三板,已经有30多家投资机构表示 有投资意向,但考虑企业发展阶段,初步 与2家投资机构签订协议,第一阶段融资 1500万元,主要用于研发。除融资之外, 徐以发希望在成为公众公司以后,企业 形象可以得到提高,吸引更多人才,同时 也能带动产品的市场推广和业绩的攀

据介绍,企业挂牌新三板后必须按

照相关规定披露企业年报,企业的一举 一动都置于公众眼下,无论是财务状况 还是企业管理上的变化。这对企业的规 范守法经营提出严格要求,从而也给企 业带来更好的市场形象。

此外,股份制改造后的规范化也是 企业挂牌新三板的一大动力。"挂牌前的 -项重要工作就是完成股份制改造,如 果挂牌成功,不管怎么样,人家会觉得你 们企业很规范;第二个就是对公司的治 理有一定帮助。通过挂牌过程的梳理,对 公司治理应该有比较好的帮助。"一家挂

牌新三板的企业负责人表示。

当然,挂牌新三板的过程中也会给 企业带来一些额外支出。据介绍,在正式 挂牌前后,企业需要选择券商、律所、会 所、评估机构等中介机构进行辅导和督 导,在中介机构的花费在100万元以上。 "企业的这部分花费基本上都有相关的 政策补贴。"济南高新区相关负责人介 绍,济南高新区对企业新三板改制上市 有扶持政策。近年来,济南高新区财政已 累计支持5964万元予以政策扶持,这也 调动了企业改制上市的积极性。

相关新闻

IPO的小船说翻就翻 想转板太难了

4月13日上午,一则重磅消息在投行 圈流传:"拟申报IPO的企业股东中有契约 型私募基金、资产管理计划和信托计划 的,按照证监会要求,契约型私募基金、资 产管理计划和信托计划持有拟上市公司 股票必须在申报前清理。

经多方证实,该消息基本属实。上面 提到的三类股东,不具有独立法人资格, 不可以通过工商登记为未上市公司的股 东。受此消息影响最深的将是已经申报 IPO材料的数家新三板公司,以及上百家 进入IPO辅导期尚未申报材料的新三板公

"一般企业申报IPO根本不会有这个 问题,只有进行增发和交易的新三板公 司,特别是做市股,很容易因为这个问题 '中枪'。"上海某券商保代指出,"这次出 手,监管层可能就是为了让新三板拟IPO 企业知难而退,即减少IPO排队增量。"

这意味着,对于一心想逃离新三板, 奔向IPO的公司来说,这仅有的"友谊的小 船"就这样"说翻就翻"了。要知道,可能是 出于对新三板流动性的失望,以及对转板 政策出台的预期,今年以来新三板已经有 71家公司宣布进入IPO辅导期,简直是前 赴后继。

新三板公司IPO到底有多难?"宇宙第 一交易所"新三板自成立以来,6500多家 公司,到现在为止,仅有11家公司成功 IPO。融资最多的世纪瑞尔是11.54亿元,最 少的安控科技只有1.76亿元。你可以六个 月完成新三板挂牌,但IPO却时常是"八年 抗战",千万不要以为上了新三板离IPO就

据每日经济新闻

村企合作搞电商,3个月卖了25万

第一书记"路向前:对引进企业有诚意,才能帮村民致富

本报记者 刘帅

土地贫瘠、资源匮乏、农产品虽有产 出但收益低,为此,省委宣传部派驻费县 马庄镇芍药山村"第一书记"路向前借助 电子商务,销售村民产品,帮助村民致富。 4月13日, 芍药山村又与齐尚电商、山东众 游旅行社签署融合发展协议,按照路向前 的想法,三方资源共享,互相推介,帮助村 集休和企业双主收.

费县芍药山村位于青石山区,周边没 有工业污染,出产的核桃、小米、绿豆、地 瓜等农产品品质较好,但地处偏僻,没有

销路。"电子商务渐渐成为很多农村脱贫 致富的法宝,我觉得电子商务能将这些问 题解决掉。"路向前告诉记者。

恰逢做电子商务的费县齐尚商贸有限公 司总经理闵超正在找地方建厂房,芍药山村 高品质的核桃、小米等吸引了他。最终,芍药 山村与齐尚商贸签订协议,后者2015年10月 投资1200万元在芍药山村建厂房。

芍药山村67岁的老支书赵长武说,村 企合作仅3个月,齐尚商贸销售芍药山村 自产的核桃6000斤、绿豆2800元、小米 7800斤、地瓜干9600斤,销售总额约25万 元,比农户在市场零散销售额高6万元,户 均销售额1250元,户均增加收入300元。

"我们想办法与齐尚商贸加强合作, 比如用工从村里出,村集体代齐尚电商统 一收集农户产品,这样可以帮助电商解决 零散收购的麻烦,又能增加村民收入。"在 路向前眼中,帮村民致富得拿出诚意与商 家合作。

根据费县金融扶贫相关政策,芍药山 村帮助齐尚商贸申请富民生产贷款150万 元,"他们设备不够,我们就协调部分资金 购买加工机械设备,租给齐尚公司。"为了 做好这个合作项目,路向前前后跑了十几

除了卖农产品,考虑到乡村游、农家 乐越来越热,在路向前牵头下,芍药山村、 齐尚商贸与山东众游国际旅游有限公司4 月13日签署了融合合作协议。"其实短期 看,利润是非常微薄的,但能给我们公司 带来良好的声誉。"从芍药山村走出来的 山东众游总经理孙爱民告诉本报记者,公 司主要通过活动带动游客去芍药山村。

路向前通过本报呼吁,有意做芍药山 农产品代理商的,可登录https:// jinshuju.net/f/rfKusp,填写代理商审核 表,"如果有大宗代理也可以与我直接联 系,我手机号是18815396127。